
Homília na slávnosť Všetkých svätých, Katedrála sv. Martina, 1.11. 2025 

 

Drahí bratia a sestry, 

dnes slávime sviatok, ktorý je plný svetla a nádeje. Sviatok, ktorý dvíha náš pohľad k nebu – 

nie preto, aby sme utiekli zo zeme, ale aby sme lepšie videli, čo Boh robí tu, medzi nami. 

Slávnosť všetkých svätých nám pripomína, že svätosť nie je výnimka, ale povolanie. Nie je to 

vzdialený ideál, určený len pre niekoľkých, ale Boží plán pre každého z nás. 19. marca 2018 

vydal vtedajší pápež František exhortáciu – povzbudenie o svätosti a dal jej názov „Radujte sa 

a jasajte“ – „Gaudete et exultate“. To sú posledné slová, ktoré zazneli v dnešním evanjeliu o 

Ježišových blahoslavenstvách.  Vtedy spm ju prečítal na jeden dych, ako sa hovorí. Pápež 

František v tejto exhortácii Gaudete et exsultate hovorí: „Svätosť je blízko teba; nie je 

vzdialená ani pre zopár vyvolených. Je prítomná v Božom ľude, ktorý je verný, v rodičoch, 

ktorí s láskou vychovávajú svoje deti, v mužoch a ženách, ktorí poctivo pracujú, v chorých, 

starých, rehoľníkoch, ktorí sa usmievajú… V tejto vytrvalosti vidím svätosť Cirkvi – svätosť, 

ktorú možno nazvať svätosťou z vedľajších dverí.“ (GE 6–7). A práve o tejto svätosti dnes 

chceme uvažovať: o svätosti, ktorá je blízka, konkrétna a radostná. 

 

1. Svätosť, ktorá je blízka – oblak svedkov okolo nás 

V prvom čítaní z Knihy zjavenia svätého Jána sme počuli slová: „Potom som videl; a hľa, veľký 
zástup, ktorý nik nemohol spočítať, zo všetkých národov, kmeňov, plemien a jazykov. Stáli 
pred trónom a pred Baránkom, oblečení do bieleho rúcha...“ (Zjv 7,9) To je obraz Cirkvi v 
plnosti – zástupu svätých, ktorí už stoja pred Bohom. Nie je to len zástup známych svätcov z 
kalendára. Sú tam aj naši blízki, ktorí žili vieru ticho, ale verne. 
 

Ako hovorí pápež František: „Medzi nimi môže byť aj naša mama, stará mama, alebo iní blízki. 

Možno ich život nebol dokonalý, ale uprostred nedokonalostí nasledovali Pána a páčili sa mu.“ 

(GE 3) To je nádherná myšlienka – svätosť má ľudskú tvár. Tvár našich predkov, priateľov, 

ľudí, ktorí nám odovzdali vieru. Vtedy ma to oslovilo, lebo som myslel na ľudí, ktorých som 

stretol vo svojom živote. Áno, bol medzi nimi aj oficálny svätý – svätý Ján Pavol II, ale myslel 

som na mojich rodičov, starých rodičov, na sváčkov a tety z môjho rodného Medvedzia, ktoré 

je dnes súčasťou mesta Tvrdošín. 

 

Bratia a sestry, nie sme sami. Žijeme obklopení tými, ktorí už bežali svoj beh a povzbudzujú 

nás, aby sme pokračovali. Svätosť teda nie je niečo vzdialené – je blízko nás, v našich rodinách, 

v našej farnosti, v našom meste. Je to svätosť tichých, verných ľudí, ktorých možno nikto 

neoslavuje, ale Boh ich pozná po mene. A možno práve to je najkrajšia tvár Cirkvi: nie 

triumfálna, ale ľudská, pokorná, žiarivá láskou. 

 

2. Svätosť, ktorá je konkrétna – v detailoch každodennosti 

Pápež František často zdôrazňuje, že svätosť sa žije v konkrétnosti, nie v ilúziách. 

Nie je to svätosť „na obrazovke“, ale svätosť z mäsa a kostí. Ježiš sám bol majstrom v 

pozornosti k detailom. Pápež hovorí: „Spomeňme si, ako Ježiš pozýval svojich učeníkov 

venovať pozornosť detailom: Malý detail, že sa minulo víno na svadbe. Malý detail, že chýbala 

jedna ovca. Malý detail, že vdova darovala svoje dve mince. Malý detail, že treba mať olej do 

lámp, keď sa ženích zdrží. Malý detail, že žiada učeníkov, aby zistili, koľko majú chlebov. Malý 



detail, že mal pripravené ohnisko a rybu, keď čakal učeníkov na úsvite.“ (GE 144) Ježiš videl 

Boha v maličkostiach – a tam začína aj naša svätosť. Akoby dnes znela táto výzva k svätosti 

v každodenných malých detailech? 

– malý detail, keď mama v noci stane a opraví svojmu dieťaťu perinu, 

– malý detail, keď otec prinesie svojej unavenej manželke šálku kávy, 

– malý detail, keď starká vytiahne zo skrinky sladkú čoloádu pre vnuka, 

– malý detail, keď syn vstane skončení obeda od stola a povie rodičom, nechajte, ja to 

poumývam.  

– malý detail, keď učiteľ trpezlivo vysvetlí ešte raz  preberanú tému na hodine.  

– malý detail, keď na čerpacej stanici keď platíte za benzín sa zamestnanec nám s úsmevom 

zaželá pokojný deň a bezpečnú cestu.  

– malý detail, keď večer v modlitbe povieme: „Bože, ďakujem Ti za tento deň, vďaka ti za 

tohto človeka... “ 

 

Tieto malé skutky lásky – to je miesto, kde sa svätosť stáva telom. Nie v mimoriadnosti, ale v 

obyčajnosti. Nie v dokonalosti, ale v vernosti. Svätosť je každodenné „áno“ – v kuchyni, v práci, 

v škole, v nemocnici, v rodine. Je to konkrétna svätosť lásky, ktorá sa meria službou a 

trpezlivosťou. 

 

3. Svätosť, ktorá je radostná – najkrajšia tvár Cirkvi 

Nakoniec, svätosť nie je ťažoba, ale radosť. Pápež František hovorí: „Pravý svätý je človek, 

ktorý má radosť v srdci. Smútok nie je znamením svätosti.“ (GE 122) Svätosť bez radosti by 

bola len povinnosťou. Ale svätosť, ktorá pramení z Božej lásky, je ako svetlo – tichá, ale 

žiariaca. Radosť svätosti nie je povrchná. Je to radosť človeka, ktorý pozná Krista, dôveruje 

Mu a vie, že aj cez kríž vedie cesta k životu. A to je najkrajšia tvár Cirkvi. Nie moc, nie úspech, 

nie bezchybnosť, ale tvár ľudí, ktorí žijú s radosťou, v láske a v službe. Táto radosť svätých 

premieňa svet viac ako akýkoľvek program. Je to radosť, ktorá hovorí: „Boh je s nami.“ 

A táto radosť je nákazlivá – otvára srdcia a dáva svetu nádej. 

 

Bratia a sestry, dnešný sviatok nás pozýva pozrieť sa na svätosť novými očami. 

Nie ako na ideál nedosiahnuteľný, ale ako na dar, ktorý Boh ponúka každému z nás. Svätosť 

nie je pre dokonalých, ale pre tých, ktorí milujú. Nie pre tých, čo nikdy nepadli, ale pre tých, 

ktorí vstanú a idú ďalej. Nie pre tých, čo sú bez chyby, ale pre tých, čo veria, že Božia milosť je 

väčšia než ich slabosť. 

 

Preto dnes, keď si pripomíname veľký zástup svätých, myslime aj na tých, ktorí kráčali pred 

nami – na našich rodičov, starých rodičov, učiteľov, priateľov, na všetkých „svätých z 

vedľajších dverí“. 

Zostate po svätej omši v tejto našej katedrále. Choďte k relikvián týchto svätcov a nechajme sa 

nimi povzbudiť, aby sme aj my dnes žili svätosť, ktorá je: 

– blízka – lebo Boh kráča s nami, 

– konkrétna – lebo láska sa žije v maličkostiach, 

– radostná – lebo svätosť je najkrajšia tvár Cirkvi. 

Amen. 

 


